

辽启动3至11岁人群新冠疫苗接种

按照国务院联防联控机制综合组总体部署和省疫情防控总指挥部工作安排,我省在开展新冠病毒疫苗加强免疫接种工作的同时,启动3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

此次接种对象涵盖我省3至11岁常住儿童

和流动儿童,力争实现无禁忌人群应接尽接,加快构建群体免疫屏障。

目前经国务院卫生健康主管部门提出相应紧急使用建议并经国务院药品监督管理局组织论证同意,可为3至11岁人群接种的新冠病毒疫苗为:国药中生北京公司新冠病

毒疫苗、科兴中维新冠病毒灭活疫苗、国药中生武汉公司新冠病毒灭活疫苗。

免疫程序为接种2剂次,间隔3-8周。3至11岁人群应在监护人陪同下进行接种,并携带身份证或户口本等,如有儿童预防接种证也要同时携带。接种前监护人应现场完成

健康询问,并在知情同意书上签字确认后方可接种。接种后,监护人要陪同儿童在现场留观30分钟。各地常规免疫接种单位、新冠病毒疫苗临时接种单位均可开展接种。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳市2022年度城乡居民参保缴费即将开始

在校生每人每年200元 成年居民每人每年390元 取消断保、新参保人员待遇等待期



沈阳市2022年度城乡居民参保缴费工作即将开始。

在校学生个人缴费标准为每人每年200元,非在校未成年人、成年居民个人缴费标准为每人每年390元。

今年还取消了断保、新参保人员待遇等待期的政策,只要在集中参保期缴纳下一年度城乡居民基本医疗保险费,即可从次年1月1日起开始享受医保待遇。

在校生每人每年200元 成年居民每人每年390元

沈阳市医疗保障局、沈阳市财政局、沈阳市民政局、国家税务总局沈阳市税务局联合印发了《关于调整2021年城乡居民基本医疗保险政府补助标准和个人缴费标准的通知》:本市就读的在校学生个人缴费标准为每人每年200元。

其中属于城乡低保对象、孤儿(含事实无人抚养儿童)和重度残疾人员(二级及以上),个人不缴费,由政府全额补助;属于低收入家庭成员,个人缴费80元。非在校未成年人、成年居民个人缴费标准为每人每年390元。其中属于城乡低保对象、特困人员、孤儿(含事实无人抚养儿童)和重度残疾人员(二级及以上),个人不缴费,由政府全额补助;属于低收入家庭成员,个人缴费156元。

在校生每人补助780元 成年居民每人补助970元

与个人缴费相比,在整个居民医保的筹资结构中,政府补助占了大头,而且补助标准逐步提高。

2021年政府补助在2020年标准基础上,每人再增加30元,达到580元。参保人员中,城乡低保、孤儿(含事实无人抚养儿童)、特困、重度残疾(二级及以上)人群个人缴费部分由财政全额补助,本市就读的在校学生每人补助达到780元,非在校未成年人、成年居民每人补助达到970元。

2022年度个人缴费标准同步提高30元,其中低收入家庭成员个人缴费部分的60%由财政进行补助。

取消断保、新参保人员待遇等待期

对于断保、新参保人员来说,年底前参加医

保还有一项重大利好:今年,取消了原来的断保、新参保的参保人员在集中参保期缴纳下一年度保费设置待遇等待期的政策,规定了只要符合条件的参保人员,在集中参保期缴纳下一年度城乡居民基本医疗保险费的,从次年1月1日起开始享受医保待遇。为了不影响自己的医保待遇,有意愿参加医保的市民应及时缴纳医保费用。

身份转换的 别忘了调整医保种类

对于身份发生变化的参保对象,医保中心提醒:为避免对参保人员的重复政府补助,居民医保参保人员转换为以灵活就业人员身份参加职工医保的(符合退休条件的人员除外),应按自然年度进行转换,可在本年度12月份开始缴纳职工医保费用,次年1月1日起享受职工医保待遇,确保参保人员待遇无缝衔接。

自助缴费方式: APP+公众号+盛京银行

目前,医保参保缴费方式包括自助办理参保缴费和通过街道(乡镇)、社区(村)、学校等代

办单位办理参保缴费两种。

自助办理参保缴费的本市户籍的非在校未成年人和成年居民,可通过以下自助方式办理城乡居民参保缴费业务:

1.沈阳智慧医保APP;2.沈阳智慧医保微信公众号;3.盛京银行手机银行、盛京银行网上银行、盛京银行95337电话银行、盛京银行自助终端机。

通过社区(村)参保缴费方式:城乡居民可在社区办理参保,通过扫码台用微信或支付宝缴费。其中,农村居民可以选择通过扫码台缴费;也可以由社区(村)统一代收代缴城乡居民医保费。

在校学生参保缴费方式:由所在学校代办代缴城乡居民医保费。

优抚对象参保缴费方式:由各区、县(市)退役军人事务管理局负责代办代缴城乡居民医保费。

建档立卡贫困人口参保缴费方式:由康平县、法库县、辽中区、新民市扶贫部门负责代办代缴。

民政对象参保缴费方式:由各区、县(市)民政部门代收代缴城乡居民医保费。

特别提醒:外地户籍非在校未成年人和上年未在沈阳市参保缴费的成年人,需到居住地社区办理参保缴费。

辽沈晚报记者 王琳

沈河区开展城市隧道突发事件联合救援实战演练 “晚高峰多车连撞”40分钟高效救援

10月27日23时,沈阳市沈河区在风雨坛隧道专项开展了城市隧道突发事件联合救援实战演练。沈河区相关部门、市隧道管理中心、沈阳蓝天救援队等10余家单位出动150余人、90余辆车参加演练。此次演练是为有效应对城市隧道突发事件应急救援这一新工作领域,强化应急、交警、消防、卫生、公安、街道等相关部门的应急联动能力,同时发挥社会救援力量的积极作用,全面提高城市隧道应急救援实战能力和专业化水平的演练。

“演练模拟了风雨坛隧道晚高峰时段发生的一起多车连撞的突发事件场景。隧道管理中心监控到警情后,第一时间上报沈河区应急指挥中心,区指挥中心即刻启动应急响应,联动各相关部门及社会救援力量赶赴现场救援。”沈河区应急管理委员会办公室相关负责人介绍了演练的流程体系。

接到指令后各部门迅速响应,隧道管理中心开启远程烟雾抽排系统,为防止人员烫伤,封控地面排烟口,派出专人保障电力、泵站等设施正常运行,同时,隧道LED屏及广播循环播放提醒通行安全;交警第一时间到达现场对周边道路实施交通管制,开辟应急通道,劝离围观群众,协助隧道管理中心安全员实施火情扑救。

在骑警的增援下,消防和医疗救援人员快速到达事故现场进行车辆破拆、伤员救治;沈阳蓝天救援队队员驾驶摩托车对隧道内行动不便的司乘人员进行安全转移;公安维持现场秩序,在属地街道的协助下妥善安置转移司乘人员,待事故处置后组织滞留车辆有序离开。伤员转



在骑警的增援下,消防和医疗救援人员快速到达事故现场进行车辆破拆、伤员救治。 沈河应急供图

移后,交警、城管对现场进一步清理,避免引发次生事故;隧道管理中心对现场环境评测安全,交通管制解除。

突发事件发生40分钟后,现场道路恢复通行。

在演练过程中,各部门联动高效、行动迅

速,抢险处置规范有序,探索了城市隧道突发事件驾驶摩托车快速应急救援的新途径,检验了各应急救援队伍联动机制。下一步,沈河区将继续加强宣传和普及城市隧道应急救援知识,提升群众应急自救能力,减轻突发事件危害程度。

辽沈晚报记者 经森

我省扩大职业培训补贴政策覆盖范围 享补贴不受户籍和地域限制

打破户籍和地域限制,支持帮助有培训需求的人员就地就近接受培训,并按规定给予职业培训补贴和生活费(含交通费)补贴。近日,辽宁省人社厅转发了《人力资源社会保障部、财政部关于拓宽职业技能培训资金使用范围 提高使用效能的通知》,进一步扩大职业培训补贴政策覆盖范围,推动更多符合条件的人员参加职业技能培训,提升职业技能水平和就业创业能力。

通知要求,各地要按规定切实落实好企业职工、就业重点群体及易返贫致贫人员职业培训补贴(含职业技能鉴定补贴)和生活费(含交通费)补贴政策,打破户籍和地域限制,支持帮助有培训需求的人员就地就近接受培训,并按规定给予职业培训补贴和生活费(含交通费)补贴。根据就业需求,适当放宽劳动者参加补贴性职业技能培训年龄限制,对确有就业能力和培训需求,达到法定退休年龄但尚未按月领取基本养老金的,可按规定纳入职业培训补贴和生活费补贴范围。个体工商户用工、民办非企业单位用工以及灵活就业人员,可按规定纳入职业培训补贴和生活费补贴范围。企业和院校组织开展职业技能竞赛实训,可按规定给予职业培训补贴(不含获奖人员奖金、差旅费、交通食宿费、工杂费等其他费用)。

辽沈晚报记者 胡婷婷